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Pelda_ 3.1

3.1. Példa. Az dbran lathaté kilaté P = 100 kN nyomd terhelését az L = 3,5 m hosszisagi d = 100
mm kiilsé atmér6jii aluminium csé tartja, aminek rugalmassiagi modulusza 72 GPa. A cs6 alsé
megtamasztasa befogasnak tekinthetd, mig a felsé rogzités a vizszintes irdnyi mozgast gatolja, de az
elfordulast engedi. Mekkora legyen a cs6 ¢ falvastagsidga ha azt szeretnénk, hogy a tarté haromszoros
biztonsaggal feleljen meg kihajlasra? A valasztott anyag kritikus toréfesziltsége az Euler-féle képlet
alkalmazési tartomanydnak alsé hatdaran og = 480 MPa.
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Rlda. 2.2

2.2. Példa. Az abran lathaté AB és BC rud csukldsan kapesolddik a B pontban. A tarté terhelése
a P koncentralt erd és az allandd intenzitdstt ¢ megoszld terhelés. Hatarozzuk meg a B csukld
lehajlasat a szuperpozicid elvének és a jarulékképletek felhasznéalasaval.

Megoldas: fp gh* /) (81 F) 2b% / (91 E).
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